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Θέμα : Ζημιές στη βαμβακοκαλλιέργεια από το πράσινο σκουλήκι

Κύριε Υπουργέ,

Σας  γνωρίζουμε  ότι  στην  Περιφερειακή  μας  Ενότητα,  τον  Αύγουστο,  σημειώθηκε  έντονη 
προσβολή της 2ης γενεάς του πράσινου σκουληκιού, στο βαμβάκι. Οι παραγωγοί ακολουθώντας, στη 
μεγάλη τους πλειοψηφία, τις υποδείξεις της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, 
έπραξαν τα δέοντα για την αντιμετώπισή της. Αξιοποίησαν τη δράση των ωφελίμων εντόμων και 
όπου  χρειάστηκε  έκαναν  τις  αναγκαίες  χημικές  επεμβάσεις.  Όμως,  παρά  την  προσπάθεια  των 
βαμβακοπαραγωγών, σε πολλά χωράφια προκλήθηκαν πολύ σοβαρές ζημιές. 

Οι βαμβακοπαραγωγοί αυτοί είναι σε πολύ δύσκολη θέση, αφού και πολλά έξοδα χρειάστηκε 
να  κάνουν  (επανειλημμένους  ψεκασμούς)  και  η  παραγωγή  τους  θα  είναι  εξαιρετικά  μειωμένη. 
Ζητούν την στήριξη της Πολιτείας στην αντιμετώπιση των ζημιών τους.

Η  βαμβακοκαλλιέργεια  είναι  από  τις  σημαντικότερες  καλλιέργειες  στο  νομό  μας 
(καλλιεργούνται περί τα 200.000 στρέμματα) και επηρεάζει σημαντικότατα το αγροτικό εισόδημα 
και, γενικότερα, την τοπική οικονομία. Οι επαναλαμβανόμενες, όμως, ζημιές τα τελευταία χρόνια 
(από το πράσινο σκουλήκι και τις καιρικές συνθήκες), υπονομεύουν τη βιωσιμότητα αυτής της τόσο  
σημαντικής  καλλιέργειας,  η  οποία,  ήδη,  έχει  υποχωρήσει  στο  50%,  περίπου,  της  έκτασης  που 
καλλιεργούνταν στο νομό μας  προ της εφαρμογής, το 2006, της νέας ΚΑΠ. 

Πιστεύουμε  ότι  η  Πολιτεία  πρέπει  να  προβληματιστεί  σοβαρά  πάνω  στο  ζήτημα  και  να 
αναζητήσει τρόπους αποζημίωσης των πληγέντων, φέτος, βαμβακοπαραγωγών μας.

Επισημαίνουμε,  τέλος,  ότι  όπως έχουν εξελιχθεί  τα πράγματα,  αρκετοί παραγωγοί  δεν θα 
μπορέσουν  να  συμπληρώσουν  την  ελάχιστη  παραγωγή  που  απαιτείται  για  τη  λήψη  της 
συνδεδεμένης ενίσχυσης. Είναι απόλυτα αναγκαίο να αντιμετωπιστεί το συγκεκριμένο πρόβλημα 
και να λάβουν τη συνδεδεμένη ενίσχυση όσοι δεν συμπληρώσουν, λόγω ζημιάς από το πράσινο 
σκουλήκι,  την  αναγκαία  παραγωγή.  Ώστε,  στη  μεγάλη  τους  ζημιά  από  την  προσβολή,  να  μην 
προστεθεί και η απώλεια της συνδεδεμένης ενίσχυσης.  Ένα τέτοιο ενδεχόμενο θα είχε ολέθριες 
επιπτώσεις  και θα έθετε, πλέον, ζήτημα επιβίωσής τους. 

Ο Αντιπεριφερειάρχης   Σερρών

Ιωάννης  Μωυσιάδης
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